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Éljen Veszprémi István 1
üebreozen, december 19.

Hajduvármegyére nevezetes nap 
virradt fel ma. A felfrissített törvény- 
hatóság ülésre jön össze, hogy hat esz­
tendőre megválassza a vármegye tiszti­
karát. A legszebb, egyúttal a legfonto­
sabb jogait gyakorolja ma minden bi­
zottsági tag, szüksége van tehát higgadt 
és nyugodt ítélőképességre.

A tisztujitás, a mint előre lehet 
látni, csak a tiszti főügyészi állás körül 
ver fel majd nagyobb hullámokat, mert 
a főbb állásokat egyhangúlag töltik be. 
Elismerés ez a tisztikarnak, de külö­
nösen a vármer^ fedhetlen jellemű 
alispánjának Kovács Gyulának, a ki 
ritka készséggel és rátermettséggel ve­
zette eddigi működése alatt a megye 
ügyeit.

A tiszti főügyészi állásra két pá­
lyázó jelentkezett. Veszprémy István 
ügyvéd a vármegyei függetlenségi párt 
elnöke és dr. Czeglédy Mihály az eddigi 
tiszti főügyész.

Azok, a kik a Veszprémy István 
nevével lengő zászló körül csoporto­
sulnak, nem abban látják az érvek és 
meggyőzés fegyverét, hogy az ellenfelet 
leszólják. Mi sem tettük ezt soha, s 
most sem cselekedj ük. Az utolsó pil­
lanatban is, a mikor csak percek vá­
lasztanak el a döntéstől, arra hívjuk 
fel a független megyebizottsági tagok 
figyelmét, hogy kicsoda Veszprémy 
István.

A függetlenségi párt főügyész je­
löltje két évtizede él a fórumon. Nyi­
tott könyv Veszprémy István élete, a 
melyből azt lehet megtanulni, hogy 
nyugodt és magával is elégedett csak 
az a férfiú lehet, a ki következetes 
volt egész életében.

Veszprémy István férfi kora kez­
detén a függetlenségi zászlóra esküdött 
fel — és ezt a zászlót azóta nem 
hagyta el. Hiaba kínálkozott számára 
elöhaladás, nagyobb pozíció — ö füg­
getlenségi volt akkor is, a mikor még 
agyrémnek tekintették a függetlenségi 
eszmékért való küzdelmet. Mint ennek 
a vármegyének fia, egész életén át ki­
vette részét a közügyek munkálásából. 
Ott volt mindenütt, a hol a köz­
ügyekért harcolni kellett. A darabant

időkben férfias bátorsággal küzdött a 
küzdők sorában, s munkásságát bete­
tőzte azzal, hogy összehozta a hajdú 
megyei függetlenségi pártot, a mely 
aztán egyhangú lelkesedéssel az elnöki 
székbe emelte.

A mikor a függetlenségi párt tagjai 
sorában az a természetes kívánság me­
rült fel, hogy a megyei főügyészi állást 
pártbeli emberrel töltsék be, a bizott­
sági tagok többsége nagy lelkesedéssel 
Veszprémy István mellé csatlakozott, a 
ki a jelölést el is fogadta. Ezzel is azt 
bizonyította be, hogy meghajol elvtársai 
előtt, a párihüséget tiszteli, erejét, nagy- 
tudását és készültségét kész Hajduvár- 
megyének szentelni.

Talpig férfi Veszprémy István, a 
kit büszkén fogadhat a vármegyei tisz­
tikar kebelébe. Dísze lesz ő ennek a 
tisztikarnak, lelkes, buzgó és munkás 
tisztviselője a vármegyének.

Nemcsak az elvhü függetlenségi 
bizottsági tagoknak, hanem a tétová­
zónak is kötetelessége Veszprémy Ist­
ván győzelmét minél fényesebbé tenni 
Nyugodt lélekkel adhatja reá szavaza­
tát bárki, mert előtte van a férfiú és 
láthatja mit ér.

Veszprémy István nem kereste a 
főügyészséget. Anyagilag független em­

ber, társadalmi pozíciója gyönyörű igy 
is. Hogy mégis belement a küzde­
lembe, ez megérdemli a bizottsági ta­
goktól azt, hogy azt a tiszta lobogót, 
a melyre Veszprémy István neve van 
felírva — fényes győzelemre juttas­
sák, hogy ma, a szavazás után min­
den szájról hangozzék az üdvözlet.

Éljen Veszprémy István, Hajdú­
megye főügyésze !

Váratlan szerencse.
A minap igen pikáns kalandom volt 

amelyről sietek értesíteni az előkelő ol­
vasó közönségemet.

Este hat óra tájon mentem el a tör­
vényszéki palotából, ahol az ügyvédem az 
érdekemben oly kegyetlen beszédet tar­
tott, hogy sürgős szükségét éreztem an­
nak, hogy bemenjek a Dróher sőrcsar- 
nokba, s igyam egy pohár sört.

Vagy két porc óta ültem ott, mikor 
észrevettem, hogy egy szomorú, sápadt 
arcú fiatal ember nagyon kíváncsian néz 
reám.

Míz ember egyszer csak fölkel, oda­
jön s igen udvariasan igy szól hozzám :

— Uram, nem lenne szives egy pár 
percet szentelni nekem?

— Szívesen, — válaszoltam.
— Ön, uram, úgy látszik, olyan em­

ber, hogy senkit sem tekint idegennek, 
hanem mindenki iránt érdeklődik.

— Igen, — olyan ember vagyok.
— Mindjárt kitaláltam . . . Kérem, 

hallgassa meg, mi a bajom: halálosan

Kizártak egy horvátot 
a Házból.

As újságírók joga,.

A képviselőház ülése.
— Express tudósítás. —

Budapest, dec. 19.
A horvát képviselők még mindig 

modortalanul viselkednek a Ház ülésein. 
A múltkori kínos incidenset, a melynek 
Supiló és Popovics voltak a hősei, — ma 
intézte el a Ház. A mentelmi bizottság 
azt javasolta, hogy a két izgága horvá­
tot tanítsa meg a Ház tiszteletére. Supi- 
lót a Ház megkövetésére utasították, Po- 
povicsot pedig kizárták a jövő év január 
5-óig az ülésekről.

Részletes tudósításunk a következő :

szerelmes vagyok egy fiatal leányba, akit 
hat és hót óra között minden este látok 
a Chatelet téren. Azonban nem bírom le­
győzni félénkségemet s igy nem ismer­
kedhettem mog vele. Most azonban meg- 
eskűdtem, hogy még ma este okvetlenül 
beszélek vele . . . Tehát kieszeltem egy 
igen ügyes ősei L, mely a régi vígjátékok­
ban is előfordul ugyan, de azért azt hi­
szem, hogy most is be fog válni.

— Halljuk, miről van szó.
— Mikor ez a fiatal leány megérke­

zik a Sebastopol boulevard felől, majd 
diszkréten megmutatom önnek, ön utánna 
megy, megszólítja s beszél hozzá . . . 
Majd szemtelenségeket mond neki ... a 
fiatal leány megrémül ... és ekkor elér­
kezik az a pillanat, amikor ón közbelépek. 
Dühösen rákiáltok »Uram, hagyjon bókét 
ennek a kisasszonynak, stb. stb. ... A 
többi azután már könnyen megy. A terv jó.

— ön persze azután elhagy bennün­
ket. Holnap majd elmondom, hogy mi 
történt, ha ugyan megengedi, hogy meg­
hívjam reggelire, pontban tizenkét órára, 
ide ebbe a sörosarnokba.

Sirolin
I <a a

Tüdobstegsegek, hurutok, szamár- 
, köhögés, skrofúlozis, Influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva. ^ 
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As újságírók ügye.
Elnök : Justh Gyula.

Napirend előtt kérvényeket tárgyaltak.
Ezek során Kálmán Ferenc előadó 

jelentést tett az újságírók kérvényéről. A 
bizottság tegnap tárgyalta a kérvényt e 
kéri a jelentés kinyomatását és szétosztá­
sát. (Helyeslés.)

As isgága kurvátok.
Bedőházy János bemutatja a Stá- 

jerlak-Aninai állami ellemi népiskolákra 
vonatkozó javaslat bizottsági jelentését. 
Azt is kinyomatják.

Réderváii Lehel a mentelmi bizott­
ság előadója ismételi a bizottságnak, Su 
piló Ferencnek és Popovics Dusánnak a 
Ház elnökével szemben való renitens vi­
selkedésűk következteben hozott határo­
zatát. Mindketten meggátolták fenyegető 
magatartásukkal az elnököt, hogy szóhoz 
juthasson. (Kiáltások a horvátok padján . 
Nem igaz! — kiáltások. A függetlenségi
padokon : Igaz 1) a ...

A bizottság ajánlja, hogy Supiló 
utasittassék a Ház megkövetésére; Popo­
vics Dusán pedig aki hetek óta nem res­
pektálja a házszabályt, 1908. január 5 lg 
kizárassék a Ház üléseiről. i

Mazuranics Bogosláv horvátul kis- 
sebbségi véleményt terjeszt elő. i

Elnök : Banjanint, aki most azt kiál­
totta, hogy ez nem mentelmi, hanem We- 
kerle bizottság, rendreutasitom. .

Mazuranics folytatja beszédét.
Egy feleeólalás.

Mazuranics tovább beszél.
Elnök: A képviselő ur azt mondja, 

hogy a bizottság ezt a javaslatot politikai 
tendenciával teszi. (Kiálltások a horvát 
részéről. Igaz 1 úgy van 1) Csendet kérek ! 
Ha igy folytatja megvonom a szót.

Szokoly Tamás: Rég kellett volna.
Elnök: Majdha Szokoly lesz elnök, 

ö fogja meghatározni, hogy mikor kellett 
volna megvonni a szót. De most rendre­
utasitom.

Mazuranics folytatja beszédét, mi­
közben az elnök újból rendreutasitja. Erre 
befejezi beszédét.

Erre a Ház megszavazta a bizottság 
javaslatát.^ ház zaj0ngása közt

megköveti a Házat.
Supiló a házszabályokról beszél.

Jogot vitatnak.
Batthyány Tivadar: A becsi komédiát 

akarják végig játszani. Ne törődjenek vele.

Supiló Ferenc« kijelenti, hogy a lár­
vátoknak mindenben van joguk horvátul 
beszélői*

Wekerle Sándor miniszterelnök : A 
bizottsághoz való hozzászólásnak joga az, 
hogy a kibontakozási rend minden irány­
ban megóvassék. De ha ez a jog ezt cé 
lozza, hogy a tanácskozás lehetetlen le­
gyen, akkor minden eszközzel meg fogjuk 
óvni a tanácskozási szabadságot._______

Reformok a rendőrségnél.
A tisztviselők és legénység ruházata 

Pihenő a bűnügyi osztálynál
— Saját tudósainktól. —

Debreczen, dec. 19.
A város tanácsa mai ülésén foglal­

kozott a rendőrségnél felmerült külön 
féle reformok ügyével. Erre Yégh Gyula 
főkapitány előterjesztése adott okot, kü- 
lömben talán a végletekig érezte volna a 
rendőrség ama tarthatatlan viszonyok sú­
lyát, amelyek máig is uralkodnak a bűn­
ügyi osztálynál. Mint ismeretes Végh 
Gyula főkapitány még szeptemberben tette 
meg előterjesztésit, melyben kéri a város 
tanácsát, hogy a rendőriegénysóg részére 
a szolgálaton kívüli időre rendezzen be 
pihenő helyiséget, mert az amely jelen- 
leg rendelkezésére áll a bűnügyi osztály- 
nál, nem alkalmas e célra.

Az elő erjesztés második része a 
rendőrség ruházatára vonatkozik. Refor­
málni óhajtja ezt az ósdi viseletét, amely 
egy cseppet sem méltó Debreczen város 
tekintélyéhez és nagyságához.

A tanács a pihenő ügyében úgy dön­
tött, hogy azt a bűnügyi osztálynál ren­
dezik be. E célból több helyiséget telepí­
tenek ki s igy megfelelő helyiséget nyer­
nek, amely a pihenő céljának alkalmas 
lesz. Felhívta a tanács a főkapitányt, 
hogy valamely ház tulajdonossal folytas­
son tárgyalásokat arra nézve, hogy a ki 
telepítendő helyiségeket oda helyezzék e 

Utasított ezenbivüle a tanács Végh 
Gyulát, hogy a rendőrlegénység megfe 
lelő kiképzésére tegyen előterjesztést.

Ami a reodőrlegénység egyenruhí - 
zatát illeti, arra nézve a tanács majd 190 3 
év nyarán tesz intézkedést, mert a ruhá­
zat vállalata a jövő évig van kiadva a 
jelenleg di^ó formák szerint. A tanács 
kimondotta, hogy az uj rendőri egyenruha 
a következő lesz:

Nyári viselet: Sötétkék zubbony 
szürke pantallón, fűzős cipő esetleg vá­
szon nadrág.

Télen: sötétkék zubbony, melynek 
gombjai belül lesznek, zsinór nélkül, szürke 
nadrág, fekete zsinórral. Éjjel báránybőr 
sapka, nappal rendes szolgálati sapka. 
Sötétszürke köpeny és gallér.

Reformálta a tanács a rendőrségi 
tisztviselők rangjelzést ir. Az eddigi jel­
zést megváltoztatta a következőképen:

A kapitányok 3 arany rozettát fogai • 
mazók és közigazgatási gyakornokok 2—2 
rozettát kapnak. Rendőrbiztosok 3 ezüst 
rozettát, őrsparancsnokok 2 ezüstöt vi­
selnek.

Az újítások már a jövő év elején 
életbe lépnek, a mi bizonynyal emelni 
fogja a rendőrség külső díszét.

Debreozen közügyét.
A Jog- és pénsttgyi bizottság ülése. 

Mi a tárgysorozat ?
— Baját tudóéi tónktól. —

Debreczen, dec. 19. 
Az e havi közgyűlésnek összes tár­

gyai még nincsennek teljesen előkészítve. 
A jog és pénzügyi bizottság hétfőn újabb 
ülést tart, a melynek tárgysorozata a kő­
vetkező :

1 Belügyminiszternek leirata, mellyel 
a Szedlák és Vámos ruhaszállító cég ké­
relme tárgyában hozott közgyűlési hatá­
rozatnak jóváhagyását megtagadja.

2. Főszámvevőnek jelentése a városi 
tisztviselők és alkalmazottak drágasági 
pótléka ügyében.

3. Szentesi János és társainak feleb- 
bezése a törzsgulyabeli borjuk megbé­
lyegzése ügyében hozott tanácsi határo­
zat ellen.

4 Belügyminiszteri leirat az anya­
könyvi kivonatok és családi értesítőkért 
szedhető dijak kezelése tárgyában alkotott 
szabályrendeletre.

5. Egyébb netalán sürgős folyó ügyek.

— Meghívását köszönettel elfogadom.
— Akkor rendben van minden, me­

hetünk.
Nem sokáig kellett a Chatelet-téren 

ücsörögnünk •• a fiatal leány jött a Sebas- 
topol-buulevard felől. .

Igen csinos leány volt. A megállapí­
tott programúihoz kiven utána mentem, s 
szólítottam.

— Kisasszony, valamtt akarok mon­
dani . . . s aztán elmondtam, amit ilyen­
kor mondani szokás

A leány nem válaszolt semmit.
Elkezdtem ezemtelenkedni.
A leány még mindig közönyösen hall­

gatott.
Mivel már türelmetlenkedni kezdtem, 

a karjába fogódzkodtam.
Csak most láttam, hogy nemcsak 

csinos, hanem határozottan szép leány.
A fiatalember, a ki most még szo­

morúbb és még sápadtabb volt, mint ed­
dig, most már azt hitte, hogy elérkezett 
az a pillanat, amikor közbe kell lépnie.

— Uram, hagyja békén ezt a fiatal 
hölgyet 1 

ezt a 
a dől*

A leány megfordult, dühösen ráné­
zett s kissé vidékies kiejtéssel igy szólt

— Beteg ez a fiatal ember *?
S azután igy szólt hozzám:
— Ugyan kérem, tanítsa meg 

fickót arra, hogy nem illik másnak 
gaiba beleavatkozni 1

Nem tudtam mit csináljak.
— Ugyan tanítsa meg hát 1 Vágja 

jól fejbe I . . . Vagy talán ön nem férfi ?
Ez a gyanúsítás sérlelte a hiuságo 

mat és szót fogadtam a fiatal hölgynek ; 
fejbe ütöttem a sáppadt és szomorú fiatal 
embert.

Erre a fiatal hölgy, a ki oly szép 
volt, hogy méltó lett volna egy Vermicelli 
ecsetére, meghívott, hogy látogassam meg 
az Arago-boulevardon levő szerény laká- 
sábftp •

Másnap délben — a kitűzött időben — 
elmentem a Dréher-sörosarnokba, de a sá­
padt és szomorú fiatal embert nemtaláltam.

Nem is jött el.
Nem tudom, talán megharagudott ? 

Vagy csupán megfeledkezett a rendez- 
vousról ? Alphonse Allais.

Lueger hive kedólyeskedik.
Hogy gratulál egy ositrák.

Mit üzen Nagy György?
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, dec. 19.
Wekerle minapi beszéde közben több­

ször közbeszólt egy hevesvérű fiatal szec- 
cassziós. Nagy György képviselő, apoaztro 
fálván a miniszterelnök szónoklatának 
egyes tételeit ezekkel a súlyos sérté­
sekkel :

— Infámia, osztrák szemtelenség 1
Kapott is akkor Nagy György ala­

pos rendreutasítást, sőt majd hogy a men­
telmi bizottság elé jutott a fiatal hon­
atya.

Most már Ausztriából is kapott rend­
reutasítást Nagy György.

Egy levél jött „Lueger hive“ alá­
írással , Bécsből, amely szintén megfelel 
Nagy György közbeszólásaira. íme a 
levél.

Tisztelt Nagy Buozi 1 50 kraj-
cáros ?

Betyárok, csak várjatok, míg egy 
császári és királyi osztrák hadsereget 
mozgósítanak Románia ellen. Ha ezt el 
akarjátok érni, akkor csak használjátok 
fel sémita mongol eredetű nemzeti hon­
véd bábuitokat.

Ha mozgósítani kell, elsősorban a 
monarchia összes népe járjon el egy-

Megkezdődött a karácsonyi vásár a Révész-féle Versenyáruházába Csapó-u. 
rtOffltf sz, hol eddig az elismert olcsó árakat teljesen leszállította
11 till V Barchetek veleszek,trikók, selyem kendők, harisnyák, vasalt ingek, nyekkend Ok meglepő 
MIIUJ olcsón Szőrme boák 1 frt. 25 Vasalt ingek, 95, Pártfogást kér tisztelettel Rávisz Lales.
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öntetiien az arcátlan ázsiai betyárcsőcse­
lék ellen és akkor alaposan bánjanak 
el velük.

Mi az egész magyar állam ? Való­
sággal semmi egyéb, mint egy fikció, 
egy gúny, egy po'emkiniáda. Föntart- 
ják, istápoljáfc — fájdalom — a mi csá­
szári osztrák bajonettjeinkkel. Ha a 
maga lábára állitanók, az egész svindli 
48 óra alatt összeomlana.

Éljen Hainau! Éljen Paskievits ! Él­
jen Jellasics 1

Luegor hive.
Nagy György a levél vételkor egy 

csöppet sem lepődött meg. Azt mondta 
csak:

— Ejnye de kár, hogy a címét ki 
nem irta a pugris. így, ahogy vagyok föl- 
rándulnék Béosbe, hogy ott a tenyeremet 
mozgósítsam Lueger hive ellen.

A dorogi adópónzíári 
sikkasztás.
UJabb fordulat. 

Letartóztatták Pogácsás fógorát
— Baját tudósítónktól, —

Deíreczen, dec. 19.
Ma újabb, szenzációs fordulat ál­

lott be a dorogi adőpénztári sikkasz­
tás ügyében. Letartóztatták ma Pogá­
csás György, a debreczen ügyészség 
fogházában levő sikkasztó adópénztár­
nok sógorát, Haincsán Jánost, Hain- 
csán György dorogi gazdag ember fiát. 
Napről-napra világosabb lesz most már 
ez a nagyszabású sikkasztás s való­
színűleg nemsokára véget ér a nyo­
mozás is, miután még az a pár em­
ber, akik bünr szesség gyanújában 
vannak és a lakatos, aki a kulcsokat 
készítette, természetesen megfelelő jó 
bündij ellenében, le lesz tartóztatva.

A legújabb fordulatról kővetkező­
ket jelenti tudósítónk.

Mióta Pogácsást letartóztatták, kü­
lönösen kiterjedt a gyanú és vizsgálat 
Pogácsás legközelebb álló hozzátarto­
zóira és rokonaira. A vizsgálat nem is 
járt eredmény nélkül, mert igen ala­
pos gyanuokok alapján a csendőrség 
letartóztatta ma Hanicsán Jánost, Po­
gácsás sógorát. Letartóztatásának az a 
legfőbb oka, hogy ő érintkezett azzal 
a lakatossal (akinek nevét a vizsgálat 
egyelőre titkolja) aki a lenyomatokról 
készített álkulcsokat szolgáltatta, (ter­
mészetesen jó bündij ellenében), me­
lyekkel a külső ajtókat, a pénztári belső 
szoba ajtaját és a pénzes szekrény 
fiókjait kinyitották Pogácsás és társai, 
akik jó előre készültek s pontról pontra 
tervszerűen hajtották végre a betörést.

Haincsánt reggel 8 órakor ki­
sérte be csendörszuronyok között Bal- 
lács József böszörményi járásörmester. 
Délután kihallgatta Petneházy Boldi­
zsár vizsgálóbiró-segéd. A kihallgatás 
adatait ős eredményét a további nyo­
mozás érdekében szigorúan titokban 
tartják.

Az egyre nagyobb eréllyel folyó

ezen adatok alapján két hajdú-dorogi 
embernél házkutatást tartottak, a kik 
közül az egyik Pogácsás Györgynek 
rokona. Valószínű, hogy még holnap 
letartóztatják ezt a két embert, a kik­
nek neveit most a vizsgálat sikeres 
eredménye érdekében hallgatjuk el.

Az eddig letartóztatott Pogácsás 
és Haincsán érdekében dr. Loóg Béla 
hadházi ügyvéd működik közre, aki 
felfolyamodást nyújt be a sikkasztás­
sal, illetőleg bünrészeséggel vádlottak 
letartóztatása ellen s kérni fogja azok 
szabadon bocsátását, kellő kaució elle­
nében. Bizonyos azonban, hogy a fel­
folyamodásnak nem adnak helyet, ha­
nem fogva n aradnak Pogácsás és Hain­
csán továbbra is.

A berlini nagy per.
Harden megjelent a tárgyaláson.

— Távirati tudósítás —
Budapest, december 19.

A felfrissített Moltke Harden féle ho- 
mosexuális pert ma tárgyalta a berlini 
törvényszék. A tárgyalás szenzációja az, 
hogy Harden Miksa a Zukunft szerkesz­
tője megjelent a tárgyaláson. Meglátszik 
rajta, hogy beteg, miért is Lehmann el­
nök megigóri neki, hogy mindent el fog 
követni, hogy őt kímélje és megengedi, 
hogy ülve felelhessen.

A tanuk közül megjelent Wedel éa 
Wartensleben tábornokok; az elnök kije­
lenti, hogy Eulenburg Fülöp herceget, 
csak akkor fogja megidézni, ha kihallga­
tása elkerülhetetlennek látszik. Mint szak­
értők jelen vannak Hofmann, Kleiberg, 
Moll és Eulenburg tanár orvosok. Ott van­
nak továbbá Treskov és Kopp büntető bí­
rósági biztosok.

Az elnök kérdéseire Harden kijelenti, 
hogy 1861 ben született Berlinben, evan­
gélikus vallásu, nős, előbb színész volt, s 
1888 ban kezdte meg Írói pályafutását; 
1992 ben alapította a Zukunftot.

Az érdemleges tárgyalás megkezdése 
előtt Kleinholcz védő ügyvéd felolvassa a 
bíróság illetékessége ellen való kifogásait.

ilyeneket ezőjjenek. Jól esett megpihenni 
szemünknek ezzel szemben oly tökéletes, 
kifogástalan és maoras színvonalú alakí­
tásokon, mint Szakács Hortovay ja Zilahy 
Kosniozkyje és Ligeti Lajosnak Lotorkája. 
Igyekezettel és Ízléssel játszott Báthory 
Mária, eredeti volt Bérczy Floris bárója.

— Szevlllai borbély. Ma este ke­
rül szinre Baumarohas kitűnő vigjátéka a 
Szevillai borbély. A vígjáték kedves mu­
lattató jeleneteivel érdekes cselekményével 
mindvégig leköti a közönség figyelmét. 
Hatása felvonásról felvonásra fokozódik, ■ 
a közönség teljes megelégedéssel hagyja el 
a színházat. A darab főszerepét Zilahy 
Gyula játsza. Rajta kívül nagyobb szere­
pet játszanak Ternyei Lajos, Árkosi, Szabó 
Irma Békés Gyula stb. Az előadás köz­
ben Irmay Béla dirigálása mellett nagy 
hangverseny folyik le, a melynek műsora 
a következő. I. Élőzene: Éljen az élet. 
Kövesitöl. 2. A felvonás után: Vig cim­
borák — keringő Zichrertől. II. felvonás 
után : Üdvözlet Amerikából, polka. Pikola 
szólót Graspointer Antal játsza utánna vi­
hargalopp. _ „ ,

— Vasárnapi előadások. Vasár­
nap két előadás lesz színházunkban. Dél­
után János vitéz kerül szinre a óim sze­
repben Zilahynéval, este másodszor ját- 
szák a Bálkirálynő operette újdonságot.

— Monstre hangverseny a sza­
básban. Hétfőn december 23-án a deb- 
reozeni cigányzenekarok, a helybeli cigány­
zenészek betegsegélyző egylete javára nagy 
monstre előadást rendeznek a színházban. 
A hangversenyen részt vesznek az összes 
debreozeni cigányzenekarok, e szerint a 
hangverseny impozánsan hatalmas lesz. A 
hangverseny közben Bérezik Árpád Bál­
királyné cimü egy felvonásos vigjátéka 
kerüi szinre. Az előadás bérletszünetben 
fog lefolyni felemelt helyárak mellett. Je­
gyek már a mai naptól válthatók. — Az 
igazgatóság ezúton figyelmezteti a bérlő­
ket. hogy jegyeiket szombat délután 5 
óráig tartják fent. Ezúttal az A. bérlők­
nek van joguk helyeiket a jelzett időig 
kiváltani.

— Gyermekekelőadás karácsony 
délutánján Kedden karácsonyt megelőző 
délután Zilahy nagy örömet szerez a gyer­
mekeknek. Mig a szülők a karácsonyfa 
előkészítésével lesznek elfoglalva, addig a 
gyermekek számára a színházban gyer­
mek előadás lesz. Szinre kerül a Hófe­
hérke és a hét törpe, ez a gyönyörű rege- 
játék, amely a pvermek lelki világában 
íratott. A keddi előadás délután 3 órakor 
kezdődik.

SZÍNHÁZ.
Műsor:

Péntek: Sevillai borbély bohózat, A. 
Szombat: Bálkirályné operett újdon­

ság először. B.
•Vasárnap délután Fátum dráma, 
Vasárnap este Bálkirályné operette, 

kiskérlet.

A "három testőr Horczeg Ferenc 
eme ötletes bohózatát félig telt ház nézte 
végig. Hiába! Karácsony hete csak meg 
látszik e színházon is. De a szereplőkön 
is ám. Egyik-másika unottan, fáradtan, 
rőszvétlenül darálja le a dolgát. Némelyik 
agyonjátsza szerepét, mintha csupa kar­
zatból állana az egész nézőtér. Egyéné- 
sen megrovandó az, hogy némely szereplő 
nem átalja a saját kávéházi banalitásait 
szerepébe szőni. „Gyere cumplikám“ meg 
„az isten akárhová tegye“ . . . Her- 

nyomozás újabb adatokat hozott nap- OZ0g p0rone sem nem várja — sem 
világra. Még a tegnapi nap folyamán nem érdemli meg — hogy szövegébe

A kisegítő mint tolvaj.
UJabb lopás a Bika szállodában.

— Baját tudóüitőnktól. —
Debreczen, dec. 19.

Kitlész Ferenoz inkább kisegítő tol­
vaj, mint pincér, aminek pár nappal ez 
előtt fölfogadták a Bika szállodában. Kőt 
nap alatt öt rendbeli lopást követett el ez 
a jeles alak, aki most a rendőrség börtö­
nében elmélkedik afelől, hogy minek is 
van rendőrség a viláaron.

Mert Kitlész Ferenoznek nagy múltja 
van. Jövője a tegnapi letartóztatás után 
már aligha van, de a fővárosban az el­
múlt hónapok alatt szép sikereket őrt el 
a lopás terén teljesen büntetlenül.

A bűnügy osztályon a napokban na­
gyon sokan tettek feljelentést, hogy a Bi­
kában tartózkodásuk alatt ezt vagy azt 
ellopták tőlük. A rendőrség nyomozást in­
dított és kiderítette, hogy a szállodában 
házi szarka garázdálkodik, Kitlész Ferenoz 
kisegítő pincér személyében, akit szomba­
ton fogadtak fel.

Disznóöléshez aXlTJlJ? tSú Grttnberger és Glück
kezelt fűszerek legolcsóbban beszo- fúszernagykereskedésében.
rezhetök. 1 liter Jó petróleum 13 kr. ■» Csapó-utó*« 16. »«ám. 4-
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JKitleszt előállították a rendőrségre’’ Polónyi Géza egyébként a délatáa 
és megmotozták. Nagyon sokféle tárgy folyamán provokáltatta Wekerlét. A se-

.. .1 a # TA___.K lnt/ionkerült elő ilyformán. Egy esernyő, látcső, 
ezüst éteszközök, melyek legnagyobbrész- 
ben a Bikából kerültek ki. A Bika disz 
termében a szombati és a vasárnapi mu­
latságok alkalmával a kisegítő ur szolgált 
fel és ezt az} alkalmat felhasználta arra, 
hogy az őrizetlen dolgokat elemeljen. így 
lopta el egy cselédtől az esernyőt, így ju­
tott hozzá Vecsey Zoltánnő úrnő értékes 
látcsövéhez, melyet el is zálogosított. Azon­
kívül a Bika étterméből különböző ezüst- 
nemüeket ős megelőzőleg a Debreczen 
szállóból hozott el pár darab ezüst kanalat.

A tolvaj pincért letartóztatták, az el­
járás folyik ellene. _________ __ ^

Kínos affér Wekerle és 
Fölényt közt.

Polónyi becsülettipráaból ét

gédek ma éjjel jöttek össze, s tárgyal­
tak a Nemzeti kaszinóban. Polónyi egy 
újságíró előtt kijelentette, hogy ha 
megfelelő elégtételt nem kap, feltétle­
nül ragaszkodik a párbajhoz._________

ÚJDONSÁGOK.
8zsrbM«t0'(ési telefon ez. 339.
BBirkeastőségi é.: d. e. 8—18 d. n. S 6. éjjeli 8. 
SurkeutAeég és kiedóbivntal Piacz-utcea 47. se.

Mondotta Wekerle.
— Távirati tudósítás —

Budapest, december 19.
A képviselöház mai ülésén We­

kerle Sándor miniszterelnök és Poló­
nyi Géza volt igazságügyminiszter kö­
zött kínos affér játszódott le, a melyet 
Polónyi Géza egyelőre lovagias útra 
terelt. Hogy az átfért, hogy intézik el, 
az most még senki sem tudhatja. 
Tény azonban, hogy a fővárosban ma 
egyébről sem beszéltek, mint Wekerle 
és Polónyi Géza esetéről.

Az affér előzménye Polcnyi Géza 
mai képviselőházi beszédére vezethető 
vissza, a melyben Polónyi Géza meg­
gyanúsította Széli Kálmánt. Wekerle 
félszólalt, s felszólalásában a követke­
zőket mondta.

— Vannak emberek, akik sa­
ját politikai becsületükből élnek, 
viszont vannak olyanok is, akik a 
má ok politikai becsületének letip- 

lásaból élnek.
Polónyi Géza ingerülten ugrott 

fel helyéről, s oda kiáltott Weker- 
lének :

— Rám mondtad ezt ?
Wekerle mondott valamit, de a 

nagy zajban nem lehetett megérteni 
válaszát.

Mikor nem sokkal ezután Wekerle 
kiment a folyosóra, elébe állott Po
lónyi Géza.

— Kérlek, mondotta Wekerlének,
magyarázd meg előbbi szavaidat.

Wekerle csak ennyit válaszolt.
— Hagyjuk ezt.
— De nem hagyjuk, tombolt 

most már Polónyi Géza. Követelem, 
hogy megmagyarázd szavaidat.

Erre Wekerle igy válaszolt.
— igen. Első sorban magára 

értettem.
Polónyi Géza halálsápadtan bá­

mult Wekerlére, aztán ezt mondta.
Uát ez becstelenség!
A körül állók ezt a kifejezést két­

féleképpen értelmezték. Sokan azt 
mondják, hogy ezt Wekerlére értette 
Polónyi, sokan pedig azt állapították 
meg, hogy a politikai becsületrablásra 
vonatkozott.

Valódi japán

Hajdúm egye tisztújító köz­
gyűlése. Hajdú,vármegye ma tartja tiszt­
újító közgyűlését Weszprémy Zoltán fő­
ispán elnöklésóvel. A közgyűlésen nem 
egyhangú választás kevés lesz, csupán a 
főügyészi és egyik azolgahirói állás provo­
kál majd szavazást. Egyhangúlag választ­
ják meg Kovács Gyula alispánt, Pákozdy 
Sándor főjegyzőt, az első aljegyzőt, a fő­
szolgabírókat, az árvaszéki elnököt, ülnö­
köket. Weszprőmy István pártja reggel 8 
órakor a vasúti állomás éttermében gyü- 
lésezik. Innen vonulnak fel a bizottsági 
tagok tél 9 órakor a közgyűlési teremben.
A tisztújító közgyűlésnek 11 órára min­
den valószínűség szerint vég9 is lesz.

— Uj utca. A Vénkertben a la 
kosság uj utcát akar nyittatni. Az utca 
szélességét 12 méterre tervezik az 
érdekeltek. A tanács mai ülésén az 
utcanyitásra megadja az engedélyt, de 
csak az esetben, ha a szélesség 16 
méter lesz.

— A „Mágnás“ ügye. Debreczen 
város legszebb lova a Mágnás, a melyet 
mint ismeretes Bőkóssy Béla huszárfőhad­
nagynak átengedte a tanács a tavaszi ver­
senyekre. Akkor a tanács költségek óimén 
200 koronát szavazott meg Békessynek, 
aki az összeget keveselte s a 200 korona 
megpótlását kérte. A tanács ma még 100 
koronát szavazott meg a 200 koronához.

— Siketnémák kézimunkája. La­
punk tegnapi számában megírtuk, hogy a 
siketnéma tanintézetben a növendékek ki­
váló sikerrel vizsgáztak. A női gyermekek 
gyönyörű szép kézimunkát készítettek, 
melyekből karácsonyra kiállítást rendez 
nek. A kiállított kézimunkát igen olcsón 
adják el.— Bartók György erdélyi 
püspök meghalt. A magyar refor­
mátus egyházat ismét súlyos veszte­
ség érte. Mint kolozsvári tudósítónk 
táviratozza. Bartók György, az erdélyi 
református egyházkerület püspöke ma 
este hirtelen meghalt. Az élte dere­
kán levő egyházfő este 7 óra 
kor hirtelen rosszul lett. Orvost • hiv 
tak hozzá, de már az egyetemi pro 
fesszorok sem tudtak rajta segíteni, 
mert egy órai szenvedés után meg 
halt. Bartók György kiváló egyéniség, 
lelkes és buzgó magyar ember volt, a 
kire a kis erdélyi egyházak megmen­
tése, s a magyarság megerősítése kö­
rül nagyszerű szerep várt. Halála mély 
részvétet fog kelteni azt egész ország­
ban. A halálhírre Bánffy Dezső báró 
az erdélyi református egyházkerület 
fögondnoka Kolozsvárra ufazott.

— Táfler Ignác gyásza. Őszinte 
részvéttel értesülünk, hogy városunk köz- 
tiszteletben és becsülésben álló polgárát 
Táfler Ignácot nagy csapás érte, felesége 
született Weisz Lina meghalt. A gyászoló 
férj és családja a következő gyászjelen­
tést adta ki: Táfler Ignác mint férj úgy 
a maga, mint elhunyt nővérei Weisz Lé- 
wyné szül. Weisz Katica és Wechslen 
Adolfnó szül. Weisz Róza, valamint az 
egész rokonság nevében is fájdalomtelt 
szívvel jelenti, hogy forrón szeretett neje 
Táfler Ignácnó szül Weisz Lina életének 
49-ik. házasságának 30 ik évében, folyó 
hó 19-én hossm szenvedés után jó lelkét 
kilehelte. A megboldogult hült tetemei a 
Deák Fereno-uteai 11-ik számú gyászház­
tól folyó hó 20 án délelőtt 10 órakor fog­
nak az izr. temetőben őrök nyugalomra 
helyeztetni.

— Naptárunk képei. A Debre- 
czeni Független Újság páratlanul diazes 
naptára már a kihordók kezei között van 

s karácsonyra megkapja azt minden 
előfizetőnk. Naptárunk kiállítása, irodalmi 
értéke osztatlan elismerést arat minden­
felé. Kedves kötelességünknek teszünk 
eleget, amidőn nyilvánosságra hozzuk, hogy 
Naptárunk képei Letzter József, az előkelő 
ízlésű fényképész felvételei.

— Felolvasó est. Tegnap este ér­
tek véget ama pompás felolvasó esték, 
melyek minden második oütörtökőn szok­
tak tartatni a róm. kath. főgymnásium 
dísztermében. Hatalmas műsor fejezte be 
az első cyclust és hatalmas volt a siker 
is, mit ez est kivívott. Az estét Schnabel 
hires pastoraléjával nyitotta meg az egy­
házi vegyes énekkar, melyet Alber József 
a kiváló dirigens vezetett s amelyet a szín­
házi zenekar kiéért igen szépen. A pom­
pásan előadott remekmű óriási hatást kel­
tett. Gácsér József, a siketnéma taninté­
zet derék igazgatója magasan szárnyaló 
előadásban ismertette a siketnőmák taní­
tását, míg Emmer István tanár az intézet 
nehány növendékével gyakorlatilag is meg­
mutatta az odaadó tanítás meglepő eredmé­
nyét. A beszélő siketnómák mély hatást kel­
tettek s úgy őket mint derék, odaadó taná­
raikat zajosan megtapsolta a hálás közönség 
Utánnuk Bay László, e gyönyörű hangú 
énekes színművész énekelt el, óriási ha­
tás mellett, pár népdalt és a Trobadour 
nagy áriáját Érzősteljes, gyönyörű énekét 
Mártonfaivy György kisérte zongorán, re­
mek alkalmazkodással, valódi művészettel. 
Majd Goroneskó Henrik játszi a el hege­
dűn Sarasaié hires .Cigányéletét“ brilli- 
áns technikával, magas zenei tudással. A 
zongora kísérete* itt is Mártonfaivy adta, 
diseróten, szépen. Pávay Boriska három 
szép dalt énekelt el üdén bájosan. Csengő 
kedves hangja méltán ragadta zajos tap­
sokra a hallgatóságot. Ezen tapsból részt 
vesz Alber Lujza is, ki pompásan kísérte 
zongorán a bájos kis énekesnőt. Miksa 
Rezső egy ügyesen előadott vigmonoiőg- 
gal keltett zajos derültséget, mig Húsz 
Lajos Mihaiovits Jenő, „Karácsonyi törté­
netét“ olvasta fel igen szépen.

— Védekezés a tüdővész ellen.
Darányi Ignáoz főldmivetésügyi miniszter 
a következő értesítést küldte Debreczen 
törvényhatóságához. Az eddigi tapasztala­
tok szerint a tuberkulin, a gümőkór felis­
merésére kiválóan alkalmas szer ős hogy 
annak segélyével a gümőkórral fertőzött 
szarvasmarha állományok, a betegségtől 
megtisztíthatók. Hogy a gümőkór elleni 
védekezésnél a tuberkulinnak minél kitér- 
jeutebb alkalmazását mogkőnnyitseui, az 
állatorvosi főiskola m. kir. bakterologiai 
intézete által termelt sűrített tuberkulin 
grammjának árát, az eddigi egy korona

Falt képek, díszkardok, virágvázák, thtatartbk,
nippek htd remek kivitelben olcsó árban kapható
Áozél Henrik modern antiquárluma és papír kereskedé­
sébe« Piacz-utcza, ref. klstemplommal számkén. Teletop szám 675.
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ár helyett 40 fillérben, a higitott haszná­
latra kész luberkulin adagjának árát pedig 
az eddigi 40 fillér ár helyett 30 fillérben 
állapítottam meg Felkérem a törvényha-

— Köszönetnyilvánítás, Özvegy 
Lengyel Imréné úrnő 40 koronát jutta 
tolt kezeimhez oly rendelkezéssel, hogy 
abból 20 kort. a városi szegényház lakóinak

Ekkor azonban keserű csalódás érte. 
A felesége nem akart utána menni a ten­
geren túlra. Mikor pedig Meitn *r un­
szolta az utazást, azt a választ kapta.

lóságot, hogy ezen rendeletemet minél ki karácsonyi jobb ellátásra fordítsak, s 20 hogy felesége válik tőle, mert Amerikába 
terjedtebben közhírré lenni -szíveskedjék koronát pedig a siketnémákhoz juttassak nem megy, a férjről, aki őt elhagyta, már
azzal, hogy a luberkulin továbbra is am. jel, egyidejűleg özvegy Sesztina Lajosnó a ' tudni scrn akar 
lrir. állami haktei-iolnsnai int.áznthKl ÍVÍI ' ia„<s»Q in b-nM/ut ! Mnitnm» «kir. állami bakteriológiai intézetből (VII, siketnémák javára Í0 koronát küldött, | Meitner ekkor azt követelte, hogy
Hungária-kömt 244) szerezhető be. Buda mely kegyes adományukért fogadják ne ha az asszony nem akar jönni,, de a fi ács-

Dapest, 1907, évi novpmber hó 20-án 
rányi s k.

— A gimnáziumi ifjúság sakk 
versenye. A pár év óta mindig szokásos 
sakkversenyt most is megrendezte a fő- 
gymnázlum ifjúsága. Az idén különösen 
érdekes volt a verseny, mert most 25 en

vezeti adakozók hálás köszcnetemet. Oláh 
Károly tanácsnok.

— Meghaltak. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakönyvi hivatalban a 
következő haláleseteket jelentették be: 
Szabó Gábor ev. ref. 51 éves, Lajtos

S V« Zsuzsánna róm. katb. 21 hónapos,küzdöttek a díjért. A 35 versenyző közülj. .. T. n ó,mU ul Sebők
első lett Németh István V. o. t. 281/91 —r :;-y_ rv - XT n.
esységgel, a mdsodilc lett DA», Oedeon i tl 're, Ih/naee" “ *
VII. o. t 23. egységgel, a harmadik Bá-|r Sba eV , ? hfnaPos' A1 .
nőczy Sándor VIII. o. t. 22 egységgel, a' késet a vonatról, vagy le

András róm. katb. 11 éves, Janoza Pi-

negyedik Csiky Béla VII. o. t. 21,/a egy­
séggel az ötödik lett Fazekas Jenő" VI. 
osztályú tanuló.

— Monstre cigány hangverseny 
a színházban. Debreczen összes népze­
nekarai f. évi december hó 23 án este, a 
helybeli népzenészek betegségéiyző egye­
sülete javára a színházban Monstre ci­
gány hangversenyt rendeznek, a melyre 
ezúton is meghívják a n. é. közönséget

késet volna, ha nem Kopár órásnál Hat 
van-utczán hagyja óráját javitatni, aki 
specialista inga- és zsebórák javításában.

— Dr. Gálbory Sámuel bőr-, hu 
jakór nemi betegségek szakorvosa íspe­
cialista) rendel d. e 9—11 ig. d. u. 2—3-ig 
Degenfeid-tér 3.

— Kormányozható léghajó Deb- 
reczenben Kossuth u. 4. szám alatt 
Mentze áruházában. Méglepő szép

Műsor: 1. Hymnusz, já'szák Rács Iiíroly! ajándék gyermekeknek, drhja 3.—kr. 
vezetésével az összes zenekarok. 2 Ma-i — Senki ne vásároljon addig a 
gyardalok, játszsk Magysri Imre vezetésé-1 míg Aczól Henrik modern antiquáriumét 
vei az összes zenekarok. 3. Teli Vilmos,! könyv zenemű és papirkereskedését Piacz 
opera nyitánya MagyariKálmán vezetésével
az összes zenekarok. 4. Magyar dalok, Kiss 
Béla vezetésével játszák az összeszenekarok.

Kuruc dalok, Veres Töni vezetésével 
játszák az összes zenekarok. 6. Rákóczi 
tábori dali és a Rákóczi induló, Rácz 
Gyula vezetésével játszák az összes zene­
karok. A színtársulat tagjai előadják: A 
Bálkirálynö cimü egy felvonásos vígjáté­
kot. Helyárak a jótékony célra tekintettel 
25 százalékkal magasabbak. Az előadás 
kezdete fél 8 óraker. Szives támogatást 
kérnek; A debreceni összes zenekarok, 

— A debrecseni faipar részvény 
társaság 1907. deczember 19-án meg­
kezdte működését Fatelepe megtelt a leg­
jobb minőségű tüzelő anyaggal és pedig 
cser- és gyertyán fával. Említett minő­
ségek tömörségüknél fogva jobb parázs­
tartók, mint például a tölgyfa is. A tár­
sulat fáját a közönség érdekében nem öl 
számra árusítja, hanem felvágva ős tulyra. 
A szállítás ólmozott kocsikban történik, 
tehát minden hűtlenség ki van zárva. A 
megrendelés történhetik a társaság irodá­
jában, Ilunyady utcza 10, vagy a társaság 
telepén délelőtt 8—12 ig, délután 2—6 ig 
szóval, Írásban, vagy telefonon. A Ilu­
nyady utcza 10. szám alatti iroda telefon 
S'áma 597, a telepé 544. Legkisebb meg­
rendelhető mennyiség egy kocsirakomány, 
azaz 10 mm. Általában a megrendelés 
egész kocsi rakományok szerint történ­
hetik. Árak készpénz fizetés mellett, fel­
vág*»’ás, szállítás ős fáskamarába, vagy 
pinezébo rakással együtt méterraázsánkent 
2 kor. 60 fillér. Bármely fa egy áru. Ki 
a telepről saját fogatán szállít, megtakarít 
métermázsánként 24 fillért. Kelt Debre­
czen. Az igazgatóság. Vmnay és Kardos.

— Osztály sorsjáték. Budapestről 
jelentik: Az osztálysorsjátók mai búzá­
sán a következő nagyobb nyereményeket
®npsänlt4Si lrí *

10 OOO koronát nyert; 108038. 
3000 koronát nyert; 21914.
2000 koronát nyert; 18610. 
lOOOkoronát nyertük : 7740 11783 

17523 28129 120067.
500 koronát nyertek; 6790 o0752_ 
300 koronát nyerlek ; 696 6891 

12048 26648 37573 48560 52509 
62844 71739 82593 87882 978-18 
104278 107043 109685 109713 
121937.

utcza a ref. kőtemplommal szemben fel 
nem kereste, a hol mindennemű képes 
könyvek, ifjúsági iratok, levélpapír dobozok 
olcsó gramophonok stb. stb. mesés olcsó 
arban kaphatók. Karácsonyi és újévi képes 
levelezőlapok óriási választókban. Telefon 
szám 575 Tessék a kirakattomat meg­
tekinteni.

— Kugler ezokorkák eredeti cső 
magolásban Vs és 1 kilogramos fadobo­
zaiban, valamint színházi papircsomagok 
bau kaphatók a Hegedűs és Sándor czégnél 
Kossuth- utcza 11.

— Karácsonyfa díszek ős Karó 
csonyfára való oznkorkák feltűnő olcsón 
kaphatók Máyer Jenő fűszer és csemege 
üzletébe Piacz és Széchényi u. sarok.

— A legmaradandóbb becsű aján­
déktárgyak Imakönyvek, református, és 
katholikusok számára. Valamint debreczeni 
Zsoltárak a legkülönfélébb kötésekben nagy 
választékban kaphatók. Levélpapírok ifjú­
sági iratok kő es könyvek a legolcsóbb 
árakon. Telegdi K L. utóda köny és pa 
pirkeresk edésében Városház épület.

— Éneklő madaraink eleségét Korit 
sek Géza magkereskedósében szerezheti be 
legelőnyösebben.

— Bőr, Pelüche és selyem gallér 
és kézelő, nyakkendő, zsebkendő dobozok 
Dávidházy Kálmán és Társa ezég készít­
ményei kaphatók As man Ferencz, Békés 
Lajos és Reiner Mór urak férfidivat t'izle 
leiben.

káját küldjék el hozzája. Azt felelték neki:
— Semmi köze hozzá.
Meitnerné elment haza szüleihez Os 

gyárira és magával vitte a hat éves Zol­
tánt is.

A múlt hó végén a gyermek kiment 
az utcára és többé nem tért vissza.

A csendőrség sokáig nyomozott utána, 
amig megállapította, hogy egy jól öltözött 
ember a gyermeket kezénél fogva vezette 
a falun keresztül, majd karjába vette és 
úgy sietett az őt a falu végen váró kocsi 
feló, amelyen a gyermekkel elhajtott.

A faluból egy két ember látta, ami­
kor egy idegen ember viszi a Meitner 
gyermeket, de a fiú ölelgette és csókol­
gatta ezt az embert, igy hát rosszra nem 
gondolhattak.

A személyleirásból egész bizonyos­
sággal megállapítható, hogy a gyermeket 
saját atyja rabolta el, aki ezért jött át 
Amerikából

Miután pedig ez a gyermekrablás no­
vember vége felé történt, igen valószínű, 
Vleitner az ő kis fiával már szerencsésen 
elérkezett Amerikába.

Most azután az asszony is el log 
menni fiacskája után és Meitner Jakab el­
érte a célját.

TÁVIRATOK.
A képviselőházból.

Budapest, december 19. Az ülés fo­
lyamán Supiló szó'alt fel, s a házszabá­
lyok kezelését panaszolta el. Wekerle ke­
ményen leintette a garázda borvátot. Majd 
Széli Kálmán személyes kérdésben szólalt 
fel, s tiltakozik Polónyi Géza azon inszi- 
unáeiója ellen, hogy a kvótabizottság jegy; 
zőkönyve nem fedi a tényeket. Polónyi 
Géza kijelentette, hogy Széli Kálmánt 
egyéni becsületében nem akarta sérteni, 
de a kvóta jegyzőkönyv tényleg hamis. 
Wekerle és Vázsonyi ismételt felszólalása 
után az ülés 3 órakor véget ért.

A magyar delegáció meg­
alakult.

Budapest, de. 19. A magyar de­
legáció ma délben 12 órakor tartotta 
alakuló gyűlését, amelyen megjelent 
Wekerle és Jekelfalussy is. A delegá­
ció elnökéül megválasztották gróf Baty- 
tyhyányi Tivadart, alelnök lelt gróf 
Zichy Tivadar. A hadügyi bizottság el­
nökévé Barabás Bélát választották meg.

Elrabolta a saját flát.
Kalandos eset.

A hős Amerikában van.
Sej át tudósilónktól. —

Debreczen, december 19
Moitncr Jakab kereskedőnek nagyon 

rosszul ment a dolga és elhatározta, hogy 
kivándorol Amerikába szerencsét próbálni.

Az volt a tetve, hogy kimegy és ha­
csak lehetséges, hamarosan kihozatja fe­
leségét és gyermekét is. Meitner nagyon 
szerelte fiacskáját és legfőbb vágya az 

55571! volt, hogy mielőbb ismét egyesülhessen 
1022401 vele.
124206; Ez a vágyakozás megacélozta mtmka- 

j erejét és Meitner hamar abba a helyzetbe

Rémes szerencsétlenség
Máramarossziget, des. 19. Sainovits 

Jakab a Hosszumező melletti erdőségből 
harminc munkást szállított egy ipari vas­
úton. Sainovits nem értett a fék kezelé­
séhez, s a vasút egy kanyarodénál őrült 
gyorsasággal futott lefelé, majd kisiklott, 
s a kocsik a munkásokkal együtt egy 
árokba estek. Egy tizenöt éves fin ször­
nyet halt — a kocsi kereke kettő vágta a 
fejét líusz ember életvczőlyesen, hót 
könnyebben sérült meg. A sebesülteket 
a hosszumozői kórházba szállították, Sai- 
uovicsot pedig letartóztatták.

Félhez« sikkasztó.
Lőcse, dec. 19. A lőcsei csondőreóg 

jelenti, hogy a 22 óvos Gyúrják László 
Lőcséről sikkasztás elkövetése után meg­
szökött. 5500 koronát sikkasztott ós való-

A többi kihúzott számok 
nát nyertek.

80 koro jutott, hogy feleségének ós gyermekének i szinüleg már tegnap reggel 
a hajójegyet meg tudta küldeni. | érkezett. Gyúrják félkezü.

Budapestre

hk:
: ■ -ívv; ■
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A perzsa forradalom.
Berlin, dec. 19. .Berliner Tagbl“.- 

nak jelentik Teheránból ; A sah megígérte 
a külföld; követeknek, hogy a »1 ennyi re 
csak lehet, minden további vérontás elke- j 
rülésére fog törekedni. Éppen mot beszél-j 
tem a parlament elnökével. Nézete szerint: 
a helyzet komoly, de a szabadelvűekre j 
nézve kedvező.

Földrengés.
Avolino, dec. 19. Ma este 8 óra 25 

perckor Salernóbau heves földrengést érez­
tek. Eddig nem érkezett semminemű kárról 
jelentés.

Terméstffizsde.
Hohvarct E. debreczeni bin Dmiinyoi távirati je-en'-Caa 

Budapest, 1907 deczember 19 
Készáru kedvtelen, határidők lanyhák.

1907. októberi búza . .
1908. áprilisi i uza . .
(907. októberi ross . .

iprüiei ross .
1907. októberi rab . . . 

áprilisi zab ...
1908. májusi tengeri. .
1907. júliusi , . ,
1907. augusztusi
1908. augusztusi repeta 
1907. szeptemberi tengeri

11.05.—0(5 
13.14.-15 
9 89.-9) 

12.13. 12
8.50.-51

1.29.— 30

vászon, sí Hon és ballst lél ingák, nad­
rágok, háló köntösét 6a alsó tsoknjik, 
sima és hímzett késs ágyhuiatek, seben 
Ulster és cloth alsó szoknyák, kasairól 

selyem paplanok, maíráezek
legolcsóbb inabott árban,
Férfiingek, lábrav&lók, háló­
ingek, gallérok, kéielők, nyakkendők divat zaob 

kendik

•Szabó Lajos flat
tlh-af, és sséafH raktára

£iEBKB<IÍZEN, Rózsa ntesa 1. .se 
Alapiitatott 1842. étien.

A Margit fürdő
jégpálya

Szombaton kedvező idő mellett
megnyílik.

divatos arany nyaklánc*
szívvel

a legjntányosabb árban
HalászNándor

ékszerésznél
DEBRECZEN, Piaoz-u. 24. szám.

Saját tee*mésli

0 és uj hegyi tájborok
kaphatók 50 literen felől

Télit Sándornál
Hunyady-utcza 26.

Legszebb

Tarbay József utóda

* karácsonyi ajándékok
[
t
t 
t

}

i
*
}

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Óriási szőnyeg raktár II
Függönyök, ágy- és asztalterítők, 

linóleum — bőrvásznak

Flanell takarók.
Valódi perzsa szőnyegekben

óriási választék.

Illatszerek, erede i 
japán caseiták, ma- 
niv.ör készletek, 
fésű garnitúrák, il

> Villamos-világítási és erőátvitel
berendezések,

latos zsebkendők és A lakások, üzletek és egyéb helyiségek rá­
ké színtartók \ ezére, legelőnyösebben és a legnagyobb
________— —_____________________ ' «nnVAtlfdl.-immnl

RÁCZSzegedi Gyiilfl I t „Angyal“ drogeériájában
M * Din nw n A O n ET11 ki «óin <í trn 1 r*nr>"Vlin*1

órás ős ékszerész
DEBRECZEN, Tisza-palota.

Karácsonyi és Újévi
ajándékokból

Állandóan nagy raktárt tartok a leg­
jobb minőségű ingaórákból, valódi 
schveicsi zsebórákból, arany, ezüst, 
nickel és aczél órákból, dns választék 

női és férfi lánczokban 
Elvállalok mindennemű órák és 

ékszerek javítását. Ugv vidéki, mint 
helybeli megrendeléseket gyorsan és 
pontosan eszközlök, valamint az órák 
javításáért és szabályozásáért 1 évi 
felelősségét vállalok.

Piacz-u. 42. a Hungáriával szemben.

kará-Ä legszebb és leghasznosabb 
cscnyi és újévi ajándék

-egy Jó varró- és Mazógép, j
i mely a legjobb minőségben szerezhető be 
. <* ««!_*> JSl dLolf varrógép és 
I kerékpár nagy raktárában Debreozen, 
Piacz utcza 56 sz. a megyeháza mellett.

! Gépjeim jóságáért 6 évi irásbedi szavatos- 
I ságot vállalok. Eladások kedvező részlet 
fizetésre is a legmérsékeltebb árak mellett. 
Javító műhely, varrógép és kerékpár alkat 

részek nagyraktára.

^ szakértelemmel

5 a Ganz-féle Villamossági R. T.
debreczeni épl «vezetősége

^ (Piacz-O- 72 ) által kő ittetnek. 
é Szakszerű felvi gositással, tervese- 

l* lekkel és költségvetéssel bárkinek dljtall* 
snl szolgál.
Világítótestek, csillárok it iziretviiyik in választéki. 
Telefon es. 668. Telefon es. Mt*

Kulcsár József
BrcMBfives, Oebreczen, Szesi-Anaa-n. 8. az.

Készít mindennemű
sárgarézé* bronzára kát
légsze** scs'ífíen és vil- 
iamos csillárokat, csillá­

rok átalakítá­
sát petroleum 
és légszeszről 
villamosra, 
vagy légszesz 
és villamosra

3 szakmába vágó javitágokat elfogad és 
gyorsan, szakszerűen és jutányos árak 

mellett eszközöl.
.•ovelező-lapcn tessék értesíteni, hásho* 

megyek a munkát átvenni.

I Paplanok 2.20 krtól. |

Riesz Llpól
cznkrász DEBRECZEN.

Állandó kiállítás finom ozn- 
korkák és teasüteményekben.
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Őszi Idényre I
Óriási választék. — Olcsó árak.

Női posztók és flanellek, évbe­
linek, mosó barchetek és flanel- 
ick, téli nagy és fej kendők, kész 
férfi-, női- és gyermek fehér- 
nemüek, cloth- és lüstcr köté­
nyek, alsó szoknyák és trieók 

és harisnyák

czégtulajdonos

Mayer János
Tisza palota, Főtér, 

ügytorltők 120 tói Flanel takaró 188

2196/1907. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
y A döbreoíeoi kir. jbiróságnak V. 
(V 3391/2—1907. számú végzése folytán köz­
te hírré tétetik, miszerint Bállá Lajos részére, 
u Felbermann Rebeka, Adler Bernát, Adler 
P Malvin debreczeni lakosoktól 500 korona 
ti ! tőke, önnek 1907. évi szeptember hó 15. 
^ i napjától számtandó 6°/» kamatai ós eddig 

; összesen 99 kor. 42 fillér perköltség ere- 
I jéig 1907. óvi okt. hó 21-én biróilag lefog­
lalt és 2176 koronára becsült bútorok, 
jószágok és egyéb ingóságok 1907. évi 
deczember hó 20 án délután 3 éra­
kor kezdetét veendő és Ujföld 11. szám 
alatt végrehajtást szenvedők lakásán meg­
tartandó nyilvános bírói árverésen a leg­
többet ígérőnek azonnali készpénz fizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is 
elfognak adatni.

Dobroczon, 1907. óvi nov. 21-én.
Oláh Géza birói kiküldött'
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Legszebb, legjobb, legpontosabb

tfb síi- 1*. se <-
legolcsóbban lehet vásárolni

Gasparik Idára
órás és ékszerésznél

Debreczen, Piacz-n. 85. szám.
Bank Egyesülettel szemben.

Dr. Lengyel Zoltán
ügyvédi irodája

Hunyadi-utcza 5. szám,
Eornis-féle házban.

Nagy választék
bel- és külföldi

illatszerek, kazetták,
pipere csikkek, továbbá 
gyógyszer különlegessé­
gek és sebészeti eszkö­
zökben, stb. stb. <r<5r<r<ír

TdthBéla
gyógyszertára és illatszer raktárában
DEBRECZEN, Tisza palota.

Menyasszonyok és vőlegények
tájit érdekükben keressék fe!

Karácsonyi! PílitÉP GllSZtftV | is újévi
ékszerészt és órást 

Piac utca a nagytrafik mellett.
hol legjobban és legolcsóbban 
beszerezhetik jegygyűrű-, óra-, 
lánc-, karperec-, fülbevaló-, ezüst 
evőeszközök stb. szükségletüket

•m\ Óra javítások Jiaí
eszközöltetnek.

Karácsonyi és Újévi
ajándékok kaphatók

Schmidt S
zongora es hangszer raktárában.

um

Karácsonyi és újévi
ajándék tárgyak

u. m. legdivatosabb családi dobozos levél­
papír, fénykép- és levelezőlap albumok, 
festöszekrények és festöminták, Asztali ten- 
tatartők, fényképező készletek, Gramofonok, 
Csinos crep lámpaernyök, Arany töltő tollak, 
^rigol tolikések, Divatos névjegyek legna­
gyobb választékban igen olcsó árakban

THálSB ARTHUR
előbb Pongrácz Géza

papír nagykereskedésében.
'■/te': .

Karácsonyi Újévi ünnepekre
felhívjuk az igen tisztelt fogyasztó közönséget valódi Orosz tea 
nagy választékban érkezett különlegességekre, valamint 
valódi Angol, belföldi rum és tisztán kezelt borainkra 
u. m. Budai, Sashegyi vörös, Magyar, Eizling, Leányka, 
Somlyai, Neszmélyi, Magyar asszu, Magyarádi stb.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve vagyunk 
kiváló tisztelettel

Szepessy Dezső és Társa
Kossuth-u. 17. színházzal szemben.

Börkeztyük, Illatszerek, Nyakkendők, 
s egyébb pipere és férfi
divatezikkek. Jj»™

^ Győri! Sándor
oivosl műszer és kötszer üzletében

Debreczen, Simonify-ntcza 2. Bérház.

1
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üpré hirdetések.
1) szóig 40 fittét, atootnl seindea sző 4 fillér, n 
ligkisaebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből •ré­
ti 'U minden szó 8 fillér. — Vidéki tnSakOSÓdáSBÉl 

tessék vélassbályeget csatolni.

Ingeket 12 krért, gallérokat, kézelőket 
egy drb 2 kr. és minden o szakmába 

, vágó dolgokat a legpontosabb, legszeb­
ben és legolcsóbban tisztit az újonnan 
megnyílt gőzmosó és vasaló intézet 
Piaoz-u, 42. (Lamprecht-ház.) Weingar­
ten Jiikabné. Házhoz szállít.

Egy Dm Pogge 6 hóriapos szüike fajkutya 
gyönyörű példány “eladó. Láng Hatvan* 
utcza 10.

Vigyázzon 1 Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz. Rősenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Nálam ne vegyea készpénzért, mégis olcsóbb 
árakba 1 kaphat férfi, fiú és leány fel­
öltök, öltönyök, férfi és női ruhák, sző­
nyegek, paplanok, ágyteritők, Jäger ru­
hák, tükör, kép és bútor nagy válasz­
tékban Kaise - Salamon Hatvan u. 2

Plissé és goavlroíást lennálió ráuezokban 
egész aljak, fodrok 6 fillértől kezdve 
gyorsan és pontosan készít az első dob 
reczeni plisse gouvirozó intézet Sjée 
henyi a. 32. sz.

I
 Alkalmas

Karácsonyi és Újévi
■ ajándékokat

I Lobi Gyula és Társa
Piac n 63. sz Szt Anna u vtl szemlén. 

Uj látszerészeti üzletében
Színházi áyeles látcsövek

Lorgnettek,

koronáért
v., telizerelve.

Váray József
fűszer ős csem ge kereskedésében
van a debreozeni szőlő és bor­
termelő szövetkezet összes

faj burainak
egyedüli elámsitása. Legjobb minő­
ségű borok olcsó árban számíttatnak.
Piacz- és Simonffy-u. sarok, városi uj bérház.

Arany szemüvegek, és orresiptetfik
Fényképészeti készülékek, Amerikai 
torna készülékek, Gramapfonok és 

lemezek

nagy választékban6ép lakatos és vasesztergályos etanu'ók 
felvétetnek Ehrenreich Sámuel Széc­
henyi u. 47. --------------------------------- ---------------------------------- -------

Hagándeteoiiv ajánlkozik a legdiserétebb G VAIiQ <fi ISC, Ital
megfigyelésekre ős nyomozásokra Meg-; UF 3*1 WWi3 BwSMwÖ 
bizhatóságról kezeskedve. Dkola-u. 4. 1

A'iZtali Ó bor 1 hier 34 kr. Ezerjó bor 40 
kr. Féiegyházy János L'iacz és Miklos- 
uteza sarok.

Vasmtsryályas és gépiaca-
tos tanonezois gépműhelybe fölvétetnek 
Deák Ferencz-utcza 22.

Elegánsan bútorozol utezai szoba magá- , 
nyes úri ember részére kiadó Száche- ! 
nyi u. 32. |

Vessző seprűk és szoba seprűk minden 
nagyságban legolcsóbb árban PéterfLv 
u eza 76. Glük Izidornál kapható. Ugyan* 
cd 1 liter Érmelióki rizling 36, Kövi 
dinka 40. tgy üveg Törley taiizmány 4 
korona 20 fillér.

Két tágas utczai bútorozott szoba előszo­
bával lehetőleg a színház közelében 
azonnali beköltözésre kerestetik. Czim 
a kiadóban.

Oraságokíél levetett ruhákat veszek a leg­
magasabb árban Neumann M. Bádogos- 
uteza 2.

titkári lak- és irodahelyiségnek keres

1908. május hő l-ére
a Hazai Álta’ános Biztositó IVtársaság. 
Lehetőleg Piacz-utcza földszint.

Együttesen, vagy külőn-külőn 3 
! szobás, de mindenesetre egy udvarban.

Értesítést kérünk lev. lap utján 
Arany János-u. 2.

A hölgyközönség figyelmébe!
Bécsi utániról hazatérve értesítem a 

n. ó, hölgyközönséget, hogy a legújabb 
modelek, valamint a legkényesebb ízlést 
is kielégítő

derékfüző (mieder) üzletemet
megnagyobbítottam, dúsan felszereltem, 
kész árukat nagy választékban raktáron 

i tartok, továbbá mindenféle

divatos reform és csipő-füzőket
pedig bármily kivitelben, rövid pár nap 
alatt a legpontosabban elkészítek.

A nagyérdemű hölgyközönség támo­
gatását továbbra is kérem.

Maradok tisztelettel

özv. Fodor Józsefné,
Piacz-u. 40., a Hungária kávéházzal 

szemben. Báró Josinczy-ház.

I I z I r

ifi ajä
Legszebb órák, bő­

szebb ékszerek 
olosó szolid árban

Kúrián Gyula
órás és ékszerésznél 

Debreczen, Piaez 42. Lamprecht-palota.

Molnár Ferenci
Zádor Lajos utóda

£>£>£» divattermében
az őszi és téli női divat változatos 
újdonságai szövetek, kosztüm posztók, 
selymek, bársonyok, mindenféle diszi-

Női és gyermek felöltők
megérkeztek.

üveg, tükör, parcellán Is zománezozott 
edényeket a legolcsóbban árusít

Knöpfler Izidor
Csapó-utcza 24.

Épület üvegezést és hépkeretezést 
gyorsan és jutányosán eszközöl. *%- 

Edények kilcsőnöztetnek.
Tanuló felvétetik.

%

V

Legalkalmasabb
gr Karácsonyi ajándékok

keztyük, Fésű és Manioür oasetták

Pénz-, szivar- és levél tárczák beszerzési áron

Sándor
Debreozen,

±i Piac u. 12. (Stenczinger-ház.) ^
jtyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyy.yyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyK
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